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Zápis dětí do mateřských škol
Statutární město Opava po dohodě s ředitelkami opavských MŠ oznamuje, 

že zápis dětí do mateřských škol v Opavě pro školní rok 2005/2006 se na všech MŠ 
uskuteční ve dnech 10. a 11. března 2005 v době od 7 do 17 hodin.  Rozhodnutí o do-
cházce dítěte do MŠ vydává ředitelka MŠ v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., 
o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský 
zákon). K předškolnímu vzdělávání budou přednostně přijímány děti v posledním 
roce před zahájením povinné školní docházky. 

Ing. Zbyněk Stanjura, primátor Statutárního města Opavy 

Statutární město Opava 
ve spolupráci s občanským sdružením Rytíři a Lapkové z Vítku 

pořádá
ve dnech 14.–24. března 2005

na Dolním náměstí v Opavě

VELIKONOČNÍ TRHY
Program

Sobota 19. března: 10–12 hod.

Dechový orchestr Opava
kapelník J. Mückstein, dirigent Š. Revaj

Soutěže:
Pletení pomlázek

Vysévání obilí
Počítání kuřátek

Úterý 22. března: 14–18 hod.

Soubory Úsměv, Vrtek 
J. Poláková (DDM)

Soutěže:
Pečení beránka na čas

Hledání vajíček
Stavění věže z vajíček

Neděle 20. března: 10–12 hod.

Dechový orchestr Kobeřanka
kapelník M. Panoc

Soutěže:
Skládání vajíček

Lovení kamínku ústy z vody (Volyňsko)
Hledání pokladů

Středa 23. března 14–18 hod.

Cimbálová muzika Opavští Hudci
primáši R. Kubala a P. Kopička

Soutěže:
Závody velikonočních zajíčků

Vymetání komínů
Válení vajíček

Pondělí 21. března: 14–18 hod.

Národopisný soubor Burianky
 H. Prasková, D. Legutová, 

M. Mikulčáková
Soutěže:

Velikonoční úklid
Bílení

Pletení pomlázek

Čtvrtek 24. března: 14–18 hod.

Slezská kapela z Opavy
kapelník P. Benek

Soutěže:
Lívancové závody (britská tradice)

Závody velikonočních zajíčků
Vodní pistole
Válení vajíček

Změna programu vyhrazena!

Úřední dny jsou již čtyři
S účinností od 1. 2. 2005 došlo na Magistrátu města Opavy k roz-

šíření počtu úředních dnů v týdnu ze stávajících dvou (pondělí 
a středa od 8 do 17 hod.) na čtyři, a to takto: pondělí: 8–17 hod., 
úterý: 8–14 hod., středa: 8–17 hod., čtvrtek: 8–14 hod.

Věříme, že tento krok přispěje k větší operativnosti a tedy 
i vaší spokojenosti při jednáních na pracovištích Magistrátu města 
Opavy. JUDr. Tomáš Elis

tajemník Magistrátu města Opavy
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Z jednání Rady Statutárního města Opavy
Radní na svém 42. zasedání Rady 

Statutárního města Opavy dne 25. 1. 
2005 mj.
schválili
• výpověď nájemní smlouvy, uza-

vřené mezi Statutárním městem 
Opava (dále jen SMO) zastou-
peným na základě plné moci ze 
dne 29. 12. 2003 Technickými 
službami Opava s.r.o. a Slezským 
fotbalovým clubem Opava, a.s., ze 
dne 9. 9. 2004. 

• podání návrhu na prohlášení 
konkurzu na majetek společnosti 
Slezský fotbalový club, a.s.

• účast SMO jako partnera 
projektu „Podpora udržitelné 
dopravy – projekt Úsměv“, 
jehož nositelem je Centrum 
dopravního výzkumu Olomouc. 
Projekt je podáván v rámci gran-
tového schématu vyhlášeného 
v Operačním programu Rozvoj 
lidských zdrojů, opatření 4.2 
Specifické vzdělávání. Cílem 
projektu je zvyšování povědomí 
o horizontálním tématu udržitel-
ného rozvoje, udržení mobility, 
podpora udržitelné dopravy, 
zmírnění následků dopravy na 
životní prostředí a zvyšování 
dopravní bezpečnosti.  

• záměr zúčastnit se připravované-
ho projektu v rámci Operačního 
programu Rozvoj lidských zdrojů, 
opatření 4.2, v rámci grantového 
schématu Síť environmentálních 
a poradenských center, jehož 
nositelem je Institut environmen-
tálního inženýrství Vysoké školy 
báňské – Technické univerzity 
Ostrava, Hornicko-geologické 
fakulty. 

vzali na vědomí
• vyhodnocení první etapy otevření 

hřišť a sportovišť u šesti ZŠ (ZŠ 
Englišova, ZŠ Šrámkova, ZŠ E. 

Beneše, ZŠ Opava-Kylešovice, 
ZŠ Ilji Hurníka, Ochranova, 
ZŠ Mařádkova) v období od 
1. 9. do 15. 11. 2004 včetně sobot 
a nedělí. Zároveň v tomto bodě 
schválili pro rok 2005 druhou 
etapu otevření hřišť a sportovišť 
u osmi ZŠ (výše uvedených šest 
ZŠ a nově ZŠ TGM, Riegrova 
a ZŠ Otická) včetně prázdnino-
vého a víkendového provozu.  

• informaci o výsledku kontroly 
docházky dětí zapsaných v MŠ 
zřizovaných SMO. Dále uložili 
všem ředitelkám MŠ zřizovaných 
SMO naplňovat třídy do počtu 
28 zapsaných dětí při zachování 
kvality vzdělávací činnosti školy 
a splnění podmínek bezpečnosti 
a ochrany zdraví. 
Radní na svém 43. zasedání Rady 

Statutárního města Opavy dne 8. 2. 
2005 mj.
schválili
• finanční dotace na 20 zkoulado-

vaných bytových jednotek 16-ti 
žadatelům pro předložení zastu-
pitelstvu města (dále jen ZMO). 

• finanční dotace: Českému svazu 
bojovníků za svobodu v Opavě 
ve výši 20 tis. Kč na organizační 
činnost svazu; Římskokatolické 
farnosti Panny Marie Opava ve 
výši 1 270 tis. Kč na pokračo-
vání celkové obnovy kostela re-
konstrukcí horní části jižní věže 
kostela (pro předložení ZMO); 
Armádě spásy ve výši 547 535 Kč 
na dofinancování činnosti projek-
tu „Domov pro matky s dětmi“, 
Rybářská 86, Opava související 
s rokem 2004 (pro předložení 
ZMO); nadaci Landek Ostrava 
ve výši 20 tis. Kč na plnění na-
dačního programu v roce 2005; 
Povodí Odry, s.p., ve výši 120 tis. 
Kč na vypracování projektové 

Za odvoz komunálního odpadu
zaplatíme letos o něco více

Dle Obecně závazné vyhlášky č. 10/2004 o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů, schválené Zastupitelstvem Statutárního města Opa-
vy v prosinci roku 2004, dochází s účinností od 1. 1. 2005 ke změně sazby 
poplatku za komunální odpad. Nová sazba je stanovena na 396 Kč ročně za 
poplatníka (v loňském roce byla 384 Kč). U dětí do 12 let zůstává poplatek 
stejný, tj. 200 Kč na rok. Žádáme občany, aby změny rozhodné pro vymě-
ření poplatku, zejména pokud je odváděn společným zástupcem, nahlásili 
do konce března na Magistrát města Opavy - odbor finanční a rozpočtový, 
oddělení daní a poplatků, pokladní služby, Horní náměstí 67 (naproti Jed-
noty). Složenky s předpisem výše a identifikací platby budou poplatníkům 
rozeslány v první polovině května. Poplatek se platí jednorázově a je ho 
možno uhradit na poště, bezhotovostním převodem na účet města vedený 
u Raiffeisenbank nebo v hotovosti na pokladnách Magistrátu města Opavy 
a v Raiffeisenbank. Splatnost je do 31. května. 

Ing. Miroslav Drössler, vedoucí finančního a rozpočtového odboru

Charita Opava ve spolupráci 
se členy rozvojového partnerství 
CHAROPA a Statutárním městem 
Opava pořádá 22. března  ve Sně-
movním sále minoritského kláštera 
v Opavě konferenci „Zaměstnávání 
osob znevýhodněných na trhu práce 
převážně na ekologických činnos-
tech.“ Na této konferenci určené 
odborné veřejnosti bude rozvojové 
partnerství CHAROPA prezentovat  
dosažené výsledky téměř 30 měsíční 
práce na projektu „Vytvoření meto-
diky pro zaměstnávání obtížně za-
městnatelných skupin obyvatelstva, 
obzvláště se změněnou pracovní 
schopností, na ekologické činnosti, 
separaci odpadů“, který byl podpo-
řen grantem ve výši 723 856 € pro 
celé rozvojové partnerství v rámci 
1. kola Iniciativy EQUAL. Účast-
níci konference budou seznámeni 
s vytvořenou metodikou a mož-
nostmi jejího využití při vytváření 
chráněných pracovních míst. Dále 

si budou moci vyslechnout skutečné 
praktické zkušenosti se zaváděním 
ekologických aktivit v ověřovacích 
chráněných dílnách a pracovištích, 
se kterými je seznámí Charita Opa-
va, Charita sv. Alexandra z  Ostra-
vy, REINTEGRA z Krnova, Farní 
Charita Písek a Diakonie Broumov. 
Každý účastník konference obdrží  
zkrácený výtisk nejpodstatnějších 
částí metodiky v knižní podobě. 
Celkové znění metodiky bude 
21. března vloženo na webové 
stránky www.charopa.cz. Připomí-
náme, že za dobu trvání projektu 
bylo a nadále  zůstává zaměstnáno 
výše uvedenými organizacemi na 
ekologických činnostech téměř 
50 pracovníků cílové skupiny. 
Tento projekt je spolufinancován 
Evropskou unií a českým státním 
rozpočtem.

Ing. Lada Horná
vedoucí projektu EQUAL  

Charita Opava 

Krok za krokem
celým církevním rokem

Reprezentace Evropské komise pro přidělení grantu ze Společného fon-
du malých projektů v regionu Silesia rozhodla o spolufinancování projektu 
Mateřské školy křesťanské, Mnišská 7, Opava s názvem Společnou cestou 
„Krok za krokem celým církevním rokem“. Projekt bude realizován v období od 
1. 2. 2005 do 31. 1. 2006 a je spolufinancován Evropskou unií a dofinancován 
přispěním Statutárního města Opavy. 

Cílem projektu je pokračování v navazování nových iniciativ pro rozvoj 
kulturní a společenské spolupráce mezi předškolními zařízeními a veřejnos-
tí města Ratiboře a Opavy. Mateřská škola křesťanská v Opavě navázala již 
v minulosti úzkou spolupráci s Przedszkolou Nr. 14 Raciborz. Účelem této 
spolupráce je naučit se pracovně komunikovat a poznávat lidi, prohloubit 
přeshraniční spolupráci a rozšířit kulturní a společenský obzor dětí, učitelů 
a široké veřejnosti obou zemí. Smyslem celého projektu je příprava a realizace 
Školně vzdělávacího programu specificky zaměřeného na výchovu křesťanskou 
včetně názorných příkladů slavení a dodržování svátků církevního roku na 
základě tradic světských a církevních u nás a v Polsku. V rámci projektu se 
budeme setkávat s aktivitami výstavními, výtvarnými, pěveckými a taneční-
mi. Vyvrcholením těchto aktivit budou dvě velké výstavy k oslavě Velikonoc 
a Vánoc. Marie Heisigová, ředitelka MŠ křesťanské v Opavě

Konference Charity Opava

dokumentace a úhrady staveb-
ních nákladů na projekt „Opava, 
Malé Hoštice – ochranná hráz“ 
– úprava hráze v souvislosti s na-
pojením cyklistické stezky č. 55 
Krnov-Opava-Velké Hoštice (pro 
předložení ZMO).   

• váhu kritérií pro jednotlivé gran-
tové okruhy na rok 2005 pro 
předložení ZMO. 

• upravený seznam investičních 
akcí na rok 2005 pro předložení 
ZMO. 

• zpracování dalšího stupně projek-
tové dokumentace na rekonstruk-
ci kina Mír.

neschválili
• finanční dotace: Společenství 

vlastníků jednotek domu v Opa-
vě, na Otické ulici č.p. 892 ve výši 
60 tis. Kč na opravu přední fasády 
domu Otická 5; klubu skalničkářů 
- IRIS ve výši 5 tis. Kč na výstavu 

skalniček členů klubu; TJ Opava 
ve výši 216 tis. Kč na činnost TJ 
Opava (pro předložení ZMO). 

• převedení hokejbalového hřiště 
při ZŠ Opava-Kylešovice do 
správy SHC Opava.

nepřijali usnesení
• k f inančním dotacím: Orlu, 

jednota Opava-Komárov ve 
výši 150 tis. Kč na dokončení 
zateplení střechy orlovny v Ko-
márově (pro předložení ZMO); 
Hasičskému záchrannému sbo-
ru Moravskoslezského kraje, 
pracoviště Opava ve výši 100 tis. 
Kč na částečné pokrytí nákladů 
plánovaných akcí (pro předložení 
ZMO). 

vzali na vědomí
• informaci o způsobu stanovení 

úplaty za vzdělávání v MŠ zřizo-
vaných SMO. 

JUDr. Tomáš Elis, tajemník
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Dva návrhy výzkumných záměrů, jejichž řeše-
ní bude v příštích letech významně podporováno 
z institucionálních prostředků resortu školství 
určených pro vědu a její další rozvoj, obhájila 
jen nedávno Slezská univerzita (SU) v Opavě. 
Ve stále sílící konkurenci všech vysokých škol 
ČR uspěly při náročných oponenturách a zá-
věrečném hodnocení vloni předložené záměry 
vědecko-pedagogických pracovníků Ústavu 
fyziky Filozoficko-přírodovědecké fakulty a Ma-
tematického ústavu.

Díky úzké spolupráci s prestižními evrop-
skými pracovišti v odborném světě již dobře 
známý a uznávaný badatelský tým vedený 
prof. RNDr. Zdeňkem Stuchlíkem, CSc., se tedy 
na základě dosažených výsledků může v období 
let 2005–2009 věnovat výzkumu relativistické 
a částicové fyziky a jejím astrofyzikálním apli-
kacím. Tématem druhého schváleného záměru, 
jehož řešení povede v letech 2005–2011 ředitel 
Matematického ústavu prof. RNDr. Jaroslav Smí-
tal, DrSc., jsou topologické a analytické metody 

v teorii dynamických systémů a matematické 
fyzice. Celkový objem finančních prostředků 
přiznaných pro realizaci obou záměrů na letoš-
ní rok představuje v porovnání s loňskem, kdy 
dobíhalo řešení dvou záměrů podaných ze SU 
na léta 1999-2004, navýšení o 87 procent.

„Jako rektor mohu být jistě spokojen, vždyť 
celkové výsledky zařazují SU mezi čtyři srovna-
telné univerzity, které se prosadily nejvýrazněji. 
A také při porovnání výsledků naší univerzity 
s výsledky jiných univerzit z hlediska jejich ve-
likosti bychom zřejmě patřili k těm nejlepším,“ 
konstatoval rektor SU prof. PhDr. Zdeněk Jirá-
sek, CSc., na lednovém zasedání svého kolegia. 
Naopak radost mu neudělala skutečnost, že další 
dva návrhy přijaty nebyly. V kategorii těch, kdo 
nezbytnou finanční podporu k realizaci svých 
záměrů nezískali, se tentokrát ocitli jak pracov-
níci karvinské Obchodně podnikatelské fakulty 
SU zabývající se malým a středním podnikáním 
s přihlédnutím ke specifikům vybraných regio-
nů nových členských států Evropské unie, tak 

opavští historikové s návrhem záměru „Slezsko 
v dějinách českého státu a střední Evropy“. 
Hlavním řešitelem návrhu vzniklého v Karviné je 
doc. Ing. Pavel Nezval, Ph.D., z tamější Katedry 
ekonomie, výzkum dějin Slezska vede na Ústavu 
historie a muzeologie Filozoficko-přírodovědecké 
fakulty jeho vedoucí doc. PhDr. Dan Gawrecki, 
CSc. Pro realizaci obou těchto záměrů bude nyní 
SU muset intenzivně hledat alternativní finanční 
zajištění.

„Výsledky hodnocení návrhů výzkumných 
záměrů jasně potvrzují trend, který naše resort-
ní ministerstvo už před časem nastolilo. Spěje 
k postupné diferenciaci českých univerzit, a tím-
to způsobem je stále častěji prezentován rovněž 
mediálně. Přijetí dvou našich záměrů je proto dů-
ležitým faktorem dalšího rozvoje SU,“ zhodnotil 
rozdělení prostředků v celkovém objemu 2,4 mi-
liardy Kč prorektor pro vědu a zahraniční styky 
doc. RNDr. František Koliba, CSc.

Ivan Augustin
mluvčí Slezské univerzity v Opavě

Make a Connection – Připoj se Zdravotnická škola nabízí
další formy vzdělávání

Dnem 1. 5. 2004 nabyl účinnosti zákon č. 
167/2004 Sb., který zavedl novou řemeslnou živnost 
Montáž, opravy a rekonstrukce chladících zařízení 
a tepelných čerpadel. Pokud právnická nebo fyzic-
ká osoba vykonávala činnosti, které jsou obsahem 
výše citované živnosti, doposud v rámci řemeslné 
živnosti Výroba, instalace a opravy elektrických 
strojů a přístrojů, příp. v rámci volné živnosti 
Výroba, instalace a opravy chladících zařízení, 
Poskytování technických služeb nebo Výroba 
strojů a zařízení pro využití mechanické ener-
gie a hodlá nadále tyto činnosti provozovat, je 
povinna oznámit tuto skutečnost do 1. 5. 2005 
živnostenskému úřadu. Správní orgán na základě 
toho bez předchozího prokázání splnění všeobec-
ných a zvláštních podmínek provozování živnosti 
podnikatelem vydá živnostenský list na výše uve-
denou řemeslnou živnost. V případě, že tak pod-
nikatel neučiní, dosavadní živnostenské oprávně-

ní k této živnosti mu k uvedenému datu zanikne. 
V této souvislosti upozorňujeme, že podnikatel je 
povinen rovněž oznámit živnostenskému úřadu 
i to, že nehodlá provozovat ostatní činnosti, které 
vykonával v rámci dosavadního oprávnění a ne-
patří do uvedené řemeslné živnosti.     

K 1. 5. 2004 byla výše citovaným zákonem za-
vedena nová řemeslná živnost Kamnářství. Pokud 
podnikatelský subjekt provozoval činnosti, jež 
jsou obsahem této nové živnosti, v rámci živnos-
ti např. Kominictví nebo Specializované stavební 
činnosti, příp. v rámci dalších oprávnění a hodlá 
tyto činnosti nadále provozovat, je povinen tuto 
skutečnost oznámit do 1. 5. 2005 živnostenské-
mu úřadu, který vydá na novou živnost příslušný 
živnostenský list. Podnikatel je povinen oznámit 
i to, že nehodlá provozovat ostatní činnosti, které 
vykonával v rámci dosavadního oprávnění a ne-
patří do uvedené řemeslné živnosti.

Dnem 1. 1. 2005 nabyl účinnosti zákon 
č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě 
a o změně některých zákonů, který zavádí no-
vou koncesovanou živnost Vedení spisovny. Pro vý-
kon této živnosti je nutno splnit odbornou způ-
sobilost spočívající v úplném středním vzdělá-
ní nebo úplném středním odborném vzdělání 
a 3 roky praxe v administrativě, dále podmínku 
schválení provozovny a splnění bezúhonnosti 
u všech zaměstnanců. Pokud právnická nebo 
fyzická osoba provozovala činnost, která je ob-
sahem výše citované koncese v rámci živnosti 
ohlašovací volné, a hodlá provozovat tuto čin-
nost i po 1. 1. 2006,  je povinna do uvedeného 
data požádat o udělení koncese a doložit do-
klady prokazující splnění zvláštních podmínek 
provozování živnosti.

Ing. Vratislav Havelka
vedoucí obecního živnostenského úřadu

Střední zdravotnická škola v Opa-
vě rozšířila svou nabídku studijních 
oborů a na základě získání akredi-
tací MZDR ČR pro poskytování 
terciálního vzdělávání dospělých 
může zájemcům poskytnout vzdělání 
ve zdravotnických oborech Ošetřova-
tel a Všeobecný sanitář. 

Kromě tradičních čtyřletých matu-
ritních oborů nabízí zdravotnická ško-
la již několik let denní studium oboru 
Ošetřovatel. Tento obor má celkovou 
dotaci 630 odučených hodin teore-
tické i praktické výuky. Teoretickou 
výuku navštěvují studenti v budově 
SZŠ ve Dvořákových sadech, prak-
tická výuka je plněna v nemocnici 
u lůžek pacientů, a to v rozsahu 360 

hodin. Kurz je ukončen závěrečnou 
zkouškou a letošní první absolventi 
ji vykonají 3. června. 

V březnu bude zahájen nový kvali-
fikační kurz, obor Všeobecný sanitář. 
Tento kurz bude mít rozsah 150 
hodin výuky, z toho 40 hodin prak-
tické výuky u lůžka. O obor sanitář 
je značný zájem a absolventi budou 
připraveni pro práci pomocného 
zdravotnického pracovníka. 

Tato rozšířená nabídka studij-
ních zdravotnických oborů by měla 
oslovit všechny zájemce, kteří hleda-
jí uplatnění v oblasti zdravotnictví. 
Bližší informace poskytne kancelář 
SZŠ v Opavě, tel.: 553 712 313. 

Mgr. Pavlína Pravdová

Dne 2. února byl zahájen IV. 
ročník mezinárodního programu 
Make a Connection – Připoj se, 
který je zaměřen na podporu dob-
rovolnických aktivit mladých lidí ve 
věku od 16 do 24 let. Ti mají do 31. 
března možnost na adresu občanské-
ho sdružení Vita podat svůj vlastní 
projekt a získat na jeho realizaci 
grant ve výši až 50 tis. Kč. Cílem 
programu je podporovat neformální 
a neorganizované skupiny mladých 
lidí (projekt musí podat minimálně 
osmičlenný tým), kteří si sami svůj 
projekt navrhnou a zrealizují. Tyto 
projekty by měly mít dlouhodobý 
pozitivní vliv na rozvoj komunity, 
ve které mladí lidé žijí. Projekty by 
měly obohacovat jejich okolí, příp. 
řešit místní problémy. Granty jsou 

určeny pouze na nezbytné náklady 
spojené s realizací projektu, nikoliv 
na osobní náklady či náklady inves-
tičního rázu. Zaměření projektů 
může být velmi různorodé. O pod-
poru  se mohou ucházet například 
rozmanité kulturní akce, semináře 
a workshopy, sociální a charitativní 
projekty, umělecké dílny, ochotnic-
ká vystoupení, ekologické a populár-
ně-naučné projekty apod.

Od 1. do 29. března nabízí 
občanské sdružení Vita bezplatné 
konzultace podávaných projektů 
(nutno se předem objednat). Více 
informací o programu najdete na 
internetových stránkách www. 
pripojse.cz.

Mgr. Dagmar Pijáčková
Vita, o.s.

Upozornění pro podnikatele na změny u živností

Na Slezské univerzitě se vědě daří
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SLEZSKÉ DIVADLO   
  2. 3. 10.00 PRODANÁ NEVĚSTA pro školy
  3. 3. 19.00 BIBLICKÉ PÍSNĚ, SLOVANSKÉ TANCE, STABAT MATER sk. 6
  4. 3. 19.00 NOC V BENÁTKÁCH sk. 3
  5. 3. 10.00 VŠE O ŽENÁCH sk. D
  6. 3. 19.00 VŠE O ŽENÁCH – PREMIÉRA sk. P
  7. 3. 18.00 POLSKÁ KREV sk. S
  8. 3. 19.00 VŠE O ŽENÁCH sk. 1
  9. 3. 10.00 MARYŠA pro školy
10. 3. 18.00 RUSALKA sk. O
11. 3. 10.00 PRODANÁ NEVĚSTA pro školy
12. 3. 19.00 NA DOTEK – DERNIÉRA mimo
13. 3. 15.00 HONZA A PRINCEZNA VERONIKA mimo
14. 3. 19.00 SLUHA DVOU PÁNŮ sk. M
15. 3. 19.00 RUSALKA sk. 5
16. 3. 19.00 BIBLICKÉ PÍSNĚ, SLOVANSKÉ TANCE, STABAT MATER sk. 2
17. 3. 19.00 JEJÍ PASTORKYŇA sk. 9
18. 3. 19.00 VŠE O ŽENÁCH sk. 4
19. 3. 17.00 RUSALKA mimo
20. 3. 10.00 MATINÉ – účinkují Šárka Baranová a Martin Šujan mimo
21. 3. 10.00 JAK SE DĚLÁ OPERA pro školy
23. 3.   9.00 SLUHA DVOU PÁNŮ uzav. představení
24. 3. 19.00 SLUHA DVOU PÁNŮ mimo
25. 3. 19.00 BIBLICKÉ PÍSNĚ, SLOVANSKÉ TANCE, STABAT MATER sk. 3
26. 3. 19.00 HALKA sk. 7
27. 3. 17.00 NOC V BENÁTKÁCH mimo
29. 3. 10.00 ZLATOVLÁSKA pro školy
30. 3. 10.00 SLUHA DVOU PÁNŮ pro školy
31. 3. 19.00 NOC V BENÁTKÁCH sk. 6
   

KINO MÍR
  
  3. 3. a 4. 3. 17.45 ŘADA NEŠŤASTNÝCH PŘÍHOD
  6. 3.–9. 3.
  3. 3., 4. 3. a 6. 3. 20.00 LOVCI POKLADŮ
  8. 3. a 9. 3. 20.00 RAY
10. 3.–13. 3. 17.30 CESTA KOLEM SVĚTA ZA 80 DNÍ
10. 3.–13. 3. 20.00 KOUSEK NEBE
14. 3.–16. 3. 17.45 a 20.00 TEAM AMERICA: SVĚTOVEJ POLICAJT
17. 3.–23. 3. 17.45 a 20.00 PŘÍBĚHY OBYČEJNÉHO ŠÍLENSVÍ
24. 3.–30. 3. 17.45 ROBOTI
24. 3.–27. 3. 20.00 NA DOTEK
28. 3.–30. 3. 20.00 LETEC
  

KINO ELEKTRA
  
  3. 3.–6. 3. 20.00 WIMBLEDON
  4. 3.–6. 3. 18.00 KAMEŇÁK
  7. 3.–9. 3. 20.00 SLAVÍCI V KLECI
10. 3. 20.00 SNOWBORĎÁCI
11. 3.–13. 3. 18.00 a 20.00
14. 3.–16. 3. 20.00 NA DOTEK
15. 3. a 16. 3. 18.00 ÚŽASŇÁKOVI
17. 3.–20. 3. 20.00 OKRSEK 49
18. 3.–20. 3. 17.30 CESTA KOLEM SVĚTA ZA 80 DNÍ
21. 3.–23. 3. 20.00 REZIDENT EVIL: APOKALYPSA
24. 3.–27. 3. 20.00 BLADE: TRINITY
28. 3. 18.00 a 20.00 ZAHULÍME, UVIDÍME
29. 3.–30. 3. 20.00
31. 3.  20.00 LETEC
  

KINO ELEKTRA - FILMOVÝ KLUB
  
  7. 3. 17.30 ZTRACENO V PŘEKLADU – USA 2003, režie Sofia Coppolová. Osudy dvou lidí stiže-

ných nespavostí se jedné noci protnou v jednom z luxusních hotelových barů. Tváří 
v tvář cizí kultuře, novým lidem a poznávání sebe sama, oba nakonec objevují víru 
v nové možnosti života.

31. 3. 17.30 KAFE A CIGÁRA – USA 2003, režie Jim Jarmusch. Několik krátkých filmů, tvářících se 
dohromady jako hraný film (nebo obráceně). V každé části vystupuje několik postav, 
které posedávají, popíjejí kafe, kouří cigarety a debatují o různých tématech.  

  PROJEKT 100 – 2005
10. 3. 17.30 OTEC NA SLUŽEBNÍ CESTĚ – Jugoslávie 1985, režie Emir Kusturica. O životě jednoho 

oddaného straníka v nelehkých 50. a 60. letech Titovy Jugoslávie očima jeho syna.  
14. 3. 17.30 KDO SE BOJÍ VIRGINIE WOOLFOVÉ – USA 1966, režie Mike Nichols. Drastické nahléd-

nutí do života manželů, kteří si prostřednictvím virtuálního světa a virtuálních příběhů 
dokážou ubližovat s takovým gustem a takovou razancí, že by jim to normální nudná 
realita neumožňovala.

17. 3. 17.30 REVIZOŘI (KONTROLL) – Maďarsko 2003, režie Nimród Antal. Děj se odehrává ve tma-
vých tunelech maďarského metra a sleduje revizory a jejich kontrolované pasažéry. 

21. 3. 17.30 VOJTĚCH ŘEČENÝ SIROTEK – Československo 1989, režie Zdeněk Tyc. „Neambicióz-
ní“ balada zaměřující se na základní hodnoty a pravdy lidské existence. Vypráví příběh 
Vojtěcha, jež bojuje v prvním poválečném roce (1946) o svou svobodu a nezávislost, 
o svou lásku s celým světem.

  
VÝSTAVY

KRESLÍME A MALUJEME (HLAVNĚ ZVÍŘATA) – výstava prací Rostislava Herrmanna a jeho dětí – Tomá-
še (10 let) a Terezie (7 let). Od 7. 3. do 1. 4. Vernisáž 8. 3. v 17 hod., ZUŠ Solná 8, 2. patro. 

HEDVÁBNÉ ŠÁLY L. BĚLÁKOVÉ – prodejní výstava od 2. 3. do 31. 3. v květinářství Rossa, které je nově 
přestěhováno na Krnovskou 26 (bývalé květinářství Mimoza). Otevřeno po–pá: 8–18 hod., so: 
8–12 hod., ne: 8–11 hod. Info: 606 347 023.

DOMA ALE VENKU. Z. Čadová, M. Němeček, K. Kociánová, G. Hermanová, I. Štenclová, B. Fardová, 
E. Kráslová, M. Melecká, P. Strakošová, Z. Strakošová, J. Mólerová, L. Skřivánková, P. Hudran, 
L. Kunc, P. Bulava, V. Minařík, M. Puhač, J. Prokeš. Do 6. 3., DU.

PROSTOR IFM / UHLOPŘÍČNĚ ROZDĚLENO. Tomáš Skalík. Do 6. 3., DU.
POSTMUTANTI – KYSUCKÁ RUSTIKÁLNÍ POSTMODERNA. Rudolf Dička (Slovensko). Do 6. 3 ., DU.
KRAJINA STUDENTŮ ITF. Výstava fotografií profesorů Akademie výtvarného umění v Poznani (J. 

Robakowski, G. Przyborek, P. Wolynski, S. Wojnecki, A. Florkowski, P. Chojnacki, K. Baranowski, 
J. Olek… ). Od 11. 3. do 17. 4., vernisáž 10. 3. v 17 hod., DU.

PRO POMOC JE NA SVĚTĚ MÍSTA DOST – prezentační výstava. Vernisáž 10. 3. v 17 hod., ZUŠ Sol-
ná 8. Výstava  potrvá do 15. 4. Pořádá Adra.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM, Tyršova 1, Opava 

(tel./fax: 553 622 999), szmred@szmo.cz, www.szmo.cz

Z ŘÍŠE HUB – fotografická výstava. Unikátní snímky známých a méně známých zástupců hub. Odborná 
spolupráce a fotografie: RNDr. Vít Balner, Mgr. Michal Graca, RNDr. Iveta Nováková (perokresba), 
Ostravské muzeum. Výstavní pavilon a výstavní síň Arboreta Nový Dvůr. Otevřeno leden–březen: 
po–ne 8–16 hod., duben: po–ne 8–18 hod. Pořádá SZM, Arboretum Nový Dvůr.

ČEPCE, ŠÁTKY, VLŇÁKY A KROJE SLEZSKA (aneb malé nahlédnutí do depozitáře textilu národopisného 
pracoviště SZM). Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1. 

MALOVANÉ VELIKONOCE. Výtvarné práce žáků ZŠ Otická. Výstavní budova SZM. Od 1. 3. do 1. 4.
ZDENĚK MLČOCH – GRAFIKA, ILUSTRACE. Památník Petra Bezruče, Ostrožná 35.
ČSL. LEGIE V RUSKU. Výstavní budova SZM, sady U Muzea l. Do 31. 3.
17. 3. 16.00 Malované Velikonoce - předvelikonoční odpoledne s vystoupením pěveckého sboru ZŠ 

Opava, Otická. Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1.
  

BLUDNÝ KÁMEN o.s., provozovatel Domu umění, Pekařská 12, Opava 

(tel.: 553 712 231), bludny.kamen@opava.cz, www.sca-art.cz/duopava

  3. 3. 20.00 Ondřej Smeykal (Praha) – koncert na didjeridoo. Koncert člena někdejšího legendárního 
uskupení Wooden Toys. Moravská kaple.

  8. 3. 17.00 Steina a Woody Vasulkovi. Avantgarda elektronického umění. Přednáška Lenky Do-
lanové o zakladateli videoartu, světově proslaveném Čechoameričanovi W. Vasulkovi 
a  jeho manželce a spolupracovnici S. Vasulka s projekcí jejich videoprací.  DU.

10. 3. 20.00 Jazz Efterrät. M. Plachý (saxofon), J. Veverka (trombon), M. Hořejší (klávesy), L. Chejn 
(kytara), T. Uhlík (baskytara), L. Doksanský (bicí). Jazzový koncert na hranici jazzu, 
funku a soulu. Ve spolupráci s Café Evžen. Café Evžen.

15. 3. 17.00 Symbolismus ve výtvarném umění. Přednáška s promítáním diapozitivů Mgr. Jiřího 
Siostrzonka. Z cyklu Výtvarné umění pro začátečníky. DU.

15. 3. 19.00 Alec K. Redfearn and Eyesores (USA). Alec K. Redfearn (accordion and vocals), Margie 
Wienk (upright bass, cello, and vocals), Olivia Geiger (violin), Alec Thibodeau (electric 
guitar, AM radio), Matt McLaren (drums), Sara Stalnaker (cello), Ann Schattle (French 
horn), Erica Schattle (bassoon), Chris Saraullo (percussion). Nezařaditelná, nezvyklá 
hudba, pohybující se na pomezí klezmer, gypsy rock, hypno-drone trance a funeral 
music. Fern Knight (USA). Nezvykle uklidňující ale svěží hypnofolkové písně s jemným 
erotickým podtextem jako účinný kontrast k hudbě Eyesores. Vinárna U Přemka.

17. 3. 20.00 Hot House (Slovensko) – R. Tariška (altsax), O. Krajniak (piano), S. Hartus (bass), 
M. Ševčík (drums), J. Bartoš (trumpet). Jazzová skupina s nezapomenutelnými „souboji“ 
obou dechařů. Ve spolupráci s Jazzovým klubem při Matici slezské. Vinárna U Přemka.

19. 3. 20.00 Bušár po dvaceti letech. K. Olbrecht – kytara, foukací harmonika, zpěv. Recitál opav-
ského písničkáře Karla Olbrechta, po dlouhé době opět v Opavě. Café Evžen.

24. 3. 20.00 Vertigo Quintet. M. Bárta (saxofon), Oskat Török (trubka), V. Procházka (piano), 
R. Uhrík (kontrabas), D. Šoltis (bicí). Mladá nu-jazzová kapela představuje novou tvář 
českého jazzu. Výsledkem je směs free jazzu, drum&basse a ECM. Café Evžen 

  
HOLOS – Občanské sdružení, Čapkova 13, Opava

(tel.: 603 718 185, tel./fax: 553 615 324), mhrabanek@holos.cz, www.holos.cz, 
Čajovna U Konvičky (tel.: 723 134 350)  

  2. 3. 18.00 Astrologie a partnerské vztahy. Přednáší M. Gelnar. Čajovna U Konvičky.
  6. 3. 14.00 Okresní přehlídka předtančení. Vystoupí žáci TŠ pro Holos centru. KD Dolní Benešov. 
16. 3. 18.00 Barvy aura-somy. Přednáší G. Sovadinová. Čajovna U Konvičky.
23. 3. 18.00 Krize duchovního vývoje – aneb když se osobní transformace promění v krizi. Přednáší 

MUDr. M. Hrabánek. Čajovna U Konvičky 
25.–28. 3. 17.00 Vítání jara – víkendový pobyt na základně větrného mlýna v Hlavnici.  
  

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Jaselská 4, Opava (tel.: 553 712 100)

28. 2.  8.00 Příměstský tábor technicko – sportovní. Možnost přihlásit i na jednotlivé dny. 
–4. 3. –16.00 Přihlášky na tel. DDM.
  6. 3. 15.00 Taneční setkání – přehlídka dět. a mládežnických tanečních kolektivů. KD D. Benešov.
  7.–31. 3.  Večerníčkové Klubíčko. Pořad pro MŠ v DDM nebo ve vaší školce, domluvte si termín!
10. 3. 12.30 Okresní finále v silovém víceboji chlapců SŠ. Mendelovo gymnázium.
11. 3.  Soutěž dětských recitátorů – okr. kolo v DDM. Prezence od 8 hod., soutěž od 9 hod.
13. 3. 15.00 Domečky naší babičky – Jarní. Aneb Jak se naše babičky připravovaly na Velikonoce 

(vyfouknutá vejce s sebou!). DDM.
14.–15. 3.  Domečky naší babičky – Jarní. Pro předem přihlášené MŠ  a ZŠ.
15. 3. 12.00 Okresní finále ve sportovní gymnastice dívek ZŠ, SŠ. ZŠ Šrámkova.
17. 3. 13.00 Okresní finále ve sportovní gymnastice chlapců ZŠ, SŠ. ZŠ Vrchní.
20. 3. 15.00 Vítání jara – regionální přehlídka národopisných souborů. KD Dolní Benešov.
22. 9.00 Jarní lidové zvykosloví. Koncert SLT Úsměv s vyprávěním o lidových zvycích 
–23. 3. –11.30 a pranostikách, výroba tradičních velikonočních ozdob (pro předem přihl. školy). DDM.  
24. 3. 9.00 Velikonoční výtvarná dílna pro veřejnost v rámci jarních prázdnin (vyfouknutá vejce 
 –11.30 s sebou!). Vyhodnocení výtvarné soutěže „O originální velikonoční pomlázku“. 
30. 3.  Semifinále ve volejbalu dívek a chlapců ZŠ na určených ZŠ.
31. 3. 9.30 Velikonoční laťka ve skoku vysokém 6.–9. tříd ZŠ. ZŠ Kylešovice.
  

LOUTKOVÉ DIVADLO, Husova 17, Opava (tel.: 553 615 609)
  
  6. 3. 10.00 a 15.00 Kocourkovské povídačky. Hraje soubor Opal.
13. 3. 10.00 a 15.00 O ševci Kubovi. Hostuje profesionální loutkové divadlo Mrak.
20. 3. 10.00 a 15.00 Sněhurka a trpajzlíci. Hraje soubor Štěk.
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Za obsah sdělení v Kulturním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí. 

AREKA ZO ČSOP, SEV, Sněmovní 2, Opava (tel.: 553 623 988, 608 525 115)
areka_opava@quick.cz, http://web.quick.cz/areka_opava/

    3.–5. 3.  Víkend pro „malošky“ (5–10 let).
  5. 3.  První výprava pro „malošky“ (5–10 let), případně i rodiče. 
  7. 3.  8.00 Setkání OZDM v klubovně SEV Areka. 
12. 3.  „Květinové Velikonoce“ ve spolupráci s Flori ateliér květin a Ing. Hartmannovou. 
23.–25. 3.  Jarní výrobkový čas – velikonoční prázdniny v klubovně SEV Areka.  

Stanice mladých turistů a přírodovědců, Husova 17, Opava 

(tel.: 553 623 276, 604 129 698, fax: 553 625 356), smtpop@silesia.cz, 
www.otakarek-opava.cz

 
28. 2.–4. 3.  SKOTAČENÍ JARA. (Možnost přihlásit se i na jednotlivé dny.)
28. 2.  Hrátky se zvířátky z Minizoo, hry a soutěže, dovádění v bazénu, oběd.
  1. 3.  Výlet na Vítkovsko. Sraz v 7.55 hod. na Východním nádraží. Oběd zajištěn.
  2. 3.   Výlet do ostravské ZOO. Sraz v 7.55 hod. na Východním nádraží.
  3. 3.  Návštěva muzea a výlet do Služovic na pštrosí farmu. Sraz v 8 hod. na SMTP.
  4. 3.  Turisticko-poznávací výlet do Karlovy Studánky. Sraz v 7.20 hod. na Nákladní ul. – Zla-

tovar MHD. Oběd není zajištěn.
28. 2.–5. 3.   Jarní lyžování na Malinu Brdu, pro rodiče s dětmi. Info a přihlášky u p. Beneše.

CENTRUM ELIM, Rolnická 21A, Opava 5 (tel.: 553 653 239)
  
10. 3. 15.00–17.00 Nevšední hry s kostkami (děti 7–15 let).
17. 3. 15.00–17.00 Turnaje v piškvorkách (děti 7–15 let).
24. 3. 15.00–17.00 Turnaje v pexesu (děti 7–15 let).
Bubnování na africké bubny - každý ČT: 16–17 a 17–18 hod. Přihlášky: 775 938 074. 
Znovuotevření klubu Legal, Hradecká 16. Nízkoprahový klub pro mládež 15–19 let, info: 775 938 078. 
Znovuotevření hudební zkušebny  pro amatérské hudební skupiny, info: 775 938 078. Otevření Infor-
mačního centra mládeže – každý všední den odpoledne. Vydávání ISIC karet, ALIVE karet a ITIC karet. 
Organizace, které mají zájem prezentovat se na Bambiriádě (27.–28.5.), kontaktujte nás: 775 938 074.
  

VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS, Masarykova 36, Opava

1. patro nad papírnictvím U Zavřené brány, (tel.: 553 615 703, 724 216 492)  
12. 3.  8.30–10.00 Kurz ŠIBORI-napařovací barvy na hedvábí. 
12. 3. 10.00–13.00 Kurz Vosková batika na hedvábí. 
 14.00–18.00 Kurz pedigu – košíčky s vyplétaným dnem a oplétání lahví.
21.–23.3. 9.00–16.30 Velikonoční výstava dětských prací „Košíčky a misky na pomlázku“.
30. 3. 15.30–17.30 Kurz TWIST ART II Jarní květy z kroucených provázků. 

VÝTVARNÉ CENTRUM ODYSEA, tř. Spojenců 13, Opava

(tel.: 605 161 276), os.odysea@seznam.cz  
Výtvarné kurzy pro děti (5–15 let), mládež i dospělé a dramatický kroužek pro děti – každé PO: 
16.30–18.30 hod. Letní pobyt pro děti s výtvarnou tvorbou v programu: 3.–14. 7., ubytování v barok-
ním zámku Žádlovice u Mohelnice. 

CAFÉ EVŽEN, Beethovenova 2, Opava, michal@cafe-evzen.cz
  
  3. 3. 20.00 Vzpomínkový večer K. Kryla – písně, povídání, projekce.
Každou ST Jazzíček do ouška v podání M. Vilče (piano), M. Kubáče (saxofon) a T. Fajkuse (basa).

CHARITA OPAVA, Přemyslovců 26, Opava-Jaktař (tel. + fax: 553 612 780, 553 612 788)

info@charitaopava.cz, www.charitaopava.cz

14.–18. 3. 8.00 Velikonoční prodejní výstava. Rehabilitační dílny pro duševně nemocné a mentálně 
 –15.00 postižené, Přemyslovců 26.
  8. 3.–9. 3.  Oslava 10. výročí zal. Denního stacionáře pro seniory. Klub sv. Anežky, Masarykova 39.
  8. 3.   9.30 Slavnostní mše k 10. výročí Klubu sv. Anežky, kostel sv. Ducha.
  9. 3.   9.00 Den otevřených dveří, Klub sv. Anežky. Prohlídka bezbariérových prostor, možnost 
 –12.00 zapojení se do pracovní činnosti zakončené kondičním cvičením.
  9. 3. 13.30 Zásady 1. pomoci – přednáška J. Weiszové bude zaměřena také na praktický nácvik 
 –15.30 – dýchání z plic do plic, zastavení krvácení, obvazová technika. Zas. míst. Charity.
23. 3. 13.30 Dobrovolnictví v Charitě Opava – přednáška RNDr. Olgy Rampáčková - historie a vývoj 
 –15.30 dobrovolnictví v Charitě Opava. Zas. míst. Charity.
  

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

  3. 3. 19.00 MUSICA SACRA PICTUS – obrazový koncert české barokní a soudobé hudby pro jedny 
varhany (F. X. Brixi, J. E. Kypta, J. K. Kuchař, Z. Pololáník) a 268 fotografií (Opava, 
Slezsko, Slovensko). Pořádají K. Stuchlík a P. Škarohlíd. MDKPB.

  8. 3. 19.00 JANÁČKOVA KOMORNÍ FILHARMONIE OSTRAVA. Na programu: G. Rossini, W. A. 
Mozart, C. Saint-Saëns, A. Dvořák. Sólisté: Eliška Kupková – klavír, Martina Bačová 
– housle, dirigent Rostislav Hališka. Minoritský klášter. Pořádá Agentura Kostera. 

  9. 3. 19.00 VARHANNÍ RECITÁL MARKA ŠTRBÁKA – vítěze 13. ročníku Mezinárodní soutěže 
mladých varhaníků Opava 2002. 5. abonentní koncert. Na programu: Bach, Mozart,  
Dupré, Franck, Duruflé. Pořádá SMO. MDKPB.

12. 3. 14.30 MORAVSKÁ VESELKA - koncert dechovky. Pořádá ag. Mazel, kino Mír.
16. 3. 17.00 KONCERT KLAVÍRNÍHO ODDĚLENÍ ZUŠ V. KÁLIKA. Pořádá ZUŠ V. Kálika, koncertní sál.
16. 3. 19.00 PĚVECKÝ RECITÁL – SHEMUEL BEHAR (BARYTON) A PETR ŠKAROHLÍD (VARHANY). 

Na programu: Buxtehude, Carissimi, Haendel, Rossini, Mercadante, Donizetti, Messi-
aen, Ferreira, Behar. Pořádá SMO a Agentura Kostera. MDKPB.

17. 3. 19.00 JARNÍ KONCERT – TRIO BILBAO (Španělsko). Na programu: Max Bruch, Arcivévoda 
Rudolf rakouský, Enrico Granados, M. I. Glinka. Sólisté: Luis Alberto Requejo – klarinet, 
Richardo Vandora – violoncello, Flora Gomez – klavír. MDKPB. Pořádá Ag. Kostera.

23. 3. 19.00 MUSICA OPAVIA – komorní orchestr. Um. ved. M. Zajíc. Program: W. A. Mozart, K. 
Dittersdorf, A. Dvořák, E. Schiffauer, B. Britten. Sólisté: Petra Smolíková – harfa, Václav 
Zajíc – housle. Minoritský klášter. Pořádá Agentura Kostera. 

  
PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KURZY

  
  3. 3. 16.25 Z dějin knižní kultury I – přednáška doc. PhDr. Milady Pískové, CSc. Přednášky Univer-

zity třetího věku probíhají jako forma placených kurzů pro předem přihlášené účastníky 
v aule budovy rektorátu Slezské univerzity, Na Rybníčku 1. Pořádá FPF SU.

  9. 3. 18.00 Matiční diskusní středa na téma Češi a Němci v Opavě. Úvodní slovo doc. PhDr. Marie 
Gawrecká, CSc. Velký sál Matičního domu, Rybí trh 8. Pořádá Matice slezská.

10. 3. 15.00 Přednáška Ing. arch. Zdeňka Bendíka – Územní plán, památková zóna, doprava. Klub 
důchodců,  Masarykova tř. 25. Pořádá Vlastivědná vzdělávací společnost StOpa. 

10. 3. 16.25 Informační věda, současné trendy a perspektivy – přednáší PhDr. Milan Sobotík. Před-
náška UTV. Pořádá FPF SU.

10. 3. 16.30 Členská schůze opavského odboru Matice slezské. Sál CSVŠ, Beethovenova 1. 
17. a 8.00 Lékařská astrologie – významný astrolog Emil Václav Havelka v Astro-apatyce (Vrch-
23. 3. –15.30 ní 43, Opava 5). Lékařská astrologie, poradenství zdarma. Objednávky osobně nebo na 

tel.: 553 773 060, 732 256 115.
17. 3. 16.25 Estetické vnímání literárního díla – předn. PhDr. Eva Křivá. Přednáška UTV. Poř. FPF SU.
21. 3. 15.00 Setkání s dlouhodobými členy opavského divadla – manželé Klazarovi. Klub důchodců, 

Masarykova tř. 25. Pořádá Vlastivědná vzdělávací společnost StOpa. 
24. 3. 16.25 Vědecké a odborné knihovny; poslání a služby – předn. PhDr. Aleš Hrazdil. Poř. FPF SU.
25.–27. 3.  Seminář Reiki – Živá cesta v Opavě. Vede Mistr Reiki Shanti Plavan. Mateřské centrum, 

Areál ČK, Válečkova 16, Opava 5. Info: 736 680 278, shanti.plavan@volny.cz.
29. 3. 17.00 3 poselství z proroctví. Z cyklu přednášek Bible a proroctví přítomné pravdy. Předn. Bill 

a Betty Humeniuk – USA. KD Ostroj, Na Rybníčku. Info: 606 453 874.
31. 3. 16.25 Psychologické komponenty procesu četby – přednáší PhDr. Eva Křivá. Poř. FPF SU.
Rozvoj osobnosti – poradenská činnost vhodná pro všechny, kterým záleží na kvalitě a efektivitě života. 
Objednávky: p. Kilian – 3., 10., 15. 3. – Drůbeží trh č. 5 (suterén budovy) nebo na tel.: 775 020 153. 
OSHOvy meditace Shanti Plavana probíhají každé ÚT od 18.20 hod. na SZŠ. Info: 736 680 278.
Dvouměsíční kurzy tvůrčí fotografie (duben–květen) pro začínající a pokročilé fotografy pořádá Studio 
Helios a Fotografický atelier Turek. Info a přihlášky: v atelieru na Zacpalově ul. 13, tel.: 604 956 556.
Studijní kresba (zátiší, portrét, figura), každý ČT od 16 do 19 hod. pro zač., pokroč. a pro studenty 
připravující se na talent. zkoušky na SŠ nebo VŠ. Pořádá Slezské gymnázium, tel.: 553 710 542.
Taneční škola VÍTR přijímá přihlášky do kurzů společ. tanců. Info: 553 730 467, 603 527 133.
  

HALA OPAVA a. s., Žižkova 8, Opava

(tel.: 553 759 340, fax: 553 731 920), info@hala-opava.cz, www.hala-opava.cz  
  2. 3. 17.30 BK Opava - zápas 25. kola. Nadstavba Mattoni NBL.
  5. 3. 17.00 VK Ferram Opava – Volejbal Brno. Zápas 21. kola extraligy ve volejbale mužů.
  6. 3.   8.00 Nike Aerobic Dance tour – pořádá Draft Prague s.r.o. - aerobic pro ženy. 
14. 3. 19.00 Aneta tour – koncert Anety Langerové, vítězky první české Superstar a stříbrného 

Slavíka v kategorii zpěvaček. Pořádá agentura ART.
16. 3. 17.30 BK Opava – zápas 28. kola. Nadstavba Mattoni NBL.
19. 3. 17.30 VK Ferram Opava – VK České Budějovice. Zápas 25. kola extraligy ve volejbale mužů.
23. 3. 17.30 BK Opava - zápas 30. kola. Nadstavba Mattoni NBL.
30. 3. 17.00 VK Ferram Opava – VK Dukla Liberec. Zápas 27. kola extraligy ve volejbale mužů.
31. 3. 17.30 BK Opava – zápas 32. kola. Nadstavba Mattoni NBL.
U zápasů  nadstavby Matttoni NBL v tuto chvíli není znám spoluhráč. Jména spoluhráčů budou zve-
řejněna na plakátech.
  

RAKETA BOWLING, s.r.o., Krnovská 184, Opava-Jaktař 

(tel./fax: 553 710 090), info@raketabowling.cz, www.raketabowling.cz   
28. 2.–3.3.  Prázdninová sleva bowlingu - jednotná cena.
  5. 3. 20.00 Caruso karaoke show. Sobotní taneční večer s živou hudbou a zábavně soutěžním 

programem pro veřejnost.
12. 3. 20.00 Taneční večer s Caruso karaoke show.
19. 3. 10.00 Josefovský turnaj v mariáši. Přihlášky do 17.3. 
19. 3. 20.00 Taneční večer s Caruso karaoke show.
20. 3.   9.00 Otevřený bowlingový velikonoční turnaj jednotlivců. V rámci turnajové série Raketa cup 

2005.
26. 3. 20.00 Taneční večer s Caruso karaoke show.
27. a 28. 3.  Akce koleda. Vyhraj pivo nebo kofolu. Podmínkou je 3 x strike po sobě, nebo nához 

přes 200 bodů v jedné hře.

SPORTOVNÍ AKCE

26. a 27. 3.   Bezručova Moravice – 45. ročník dálkového turistického pochodu. Místo startu pro oba 
dva dny - Hradec n. Moravicí, hřiště TJ. V sobotu možno startovat z podhradí hradu 
Vikštejn. Start 6–10 hod. Trasy: pěší – 7, 13, 28, 37 a 50 km; cyklo: 36 a 60 km. 
Pořádá Odbor Klubu českých turistů VHT Opava.

JÓGA V DENNÍM ŽIVOTĚ, tel.: 606 536 298, joga.opava@centrum.cz, www.joga.cz, www.jogao-
pava.org. Po 18 hod. – Mateřské centrum OASA; 19 hod. OC Žabka. St – 16.45 hod. – ZvŠ Dvořákovy 
sady; 19 hod. – OC Žabka. Čt–16.45 hod. – ZvŠ Dvořákovy sady; 18 hod. – Mateřské centrum OASA. 
SPORT KLUB PERFEKT, Sady Svobody 4. 12. 3. v 9 hod.: Fit ball a Bosu – 1. hodina – aerobic na mí-
čích, 2. hodina – posilování na míčích, 3. hodina – Bosu. Info: 602 744 348. Tělocvična Zimní stadion: 
Po+Čt: 18–19, Út 19–20 - P-class nově; Po+Čt: 19-20 – Aerobic class. Fit klub Perfekt, Sady Svobody 4: 
Sál č. 1: Bodystyling ráno: Po+St: 8.30–9.25, Čt: 9–9.55. Bodystyling: Po: 18.30–19.25, 19.30–20.25, 
Út: 15.30–16.25, 17.30–18.25, 19.30–20.25, St: 19.30–20.25, Čt: 18.30–19.25, 19.30–20.25, 
Pá: 15.30–16.25, 17.30–18.25, So+Ne: 9–9.55, Ne: 17.30–18.25. Step aerobic: Út: 18.30–19.25, 
St: 18.30–19.25, Čt: 17.30–18.25. Kick box aerobic: Po+St: 16.30–17.25, Pá: 18.30–19.25, Ne: 
16.30–17.25. Sál č. 2: Power yoga: Po: 15.30–16.25, Út: 19.30–20.25, St: 8.30–9.25, 17–18 (pro 
muže), 19.30–20.25, Čt: 15.30–16.25, 17.30–18.25, Pá: 17.30–18.25, Ne: 16.30–17.25. Bosu: Po: 
17.30–18.25, Út: 17.30–18.25, 18.30–19.25, St: 18.30–19.25, Čt: 16.30–17.30, Pá: 18.30–19.25.
BABY CLUB KAČKA, tel.: 602 946 738, 605 962 095, 723 848 320, www.babyclub.cz. Hotel 
Belaria: plavání rodičů s dětmi od 1 roku – 30. 3.: 10–10.30, 10.30–11, 11–11.30 hod. LRC Englišova: 
plavání dětí od 3 let – 30. 3.: 16–16.30 hod., plavání dětí 4–7 let – 30. 3.: 16.30–17.30 hod. Každé PO 
zápis do kurzu cvičení a plavání 9–17 hod.
MATEŘSKÉ CENTRUM, Válečkova 16, tel. 602 946 738. ÚT: 15–18 hod., ST: 9–12 hod., ČT: 15–18 hod.
TARRAGONA FITNESS, Krnovská 69. Břišní tance od 4/2005 – Po, St, Pá, Ne (Zdeňka, 604 676 991), 
St – děti (Šárka, 605 919 515), Rehabilitační středisko Statek: Aqua – fitness – Čt: 18–19, 19–20 hod., 
Kebellts-Ne: 19–20.30 hod. (Romana, 777 615 598). 
AIKIDO DOJO OPAVA, tel: 604 219 984, pondelkova@centrum.cz. Nábor nových členů: 10. 3. 
v 18.30 hod., tělocvična ZŠ Šrámkova. Další tréninky: Út: 20–20.30 hod. (malá tělocvična), Čt: 18–19 
hod. (velká tělocvična, zbraně jo + boken). 



březen 2005 6                                                                                                                      HLÁSKA

AKTUALITY

Liptovský Mikuláš – tradiční 
partnerské město Opavy – postihly 
během druhé světové války dvakrát 
těžké válečné události. Při potlače-
ní Slovenského národního povstání 
bylo krátce svobodné město přes od-
por povstalců dobyto 5. září 1944 
německou armádou a SS brigádou 
Dirlewanger. Následovaly kruté re-
prese až do počátku února 1945, kdy 
se k městu přiblížila fronta. Hornatý 
terén kolem něj umožnil německé 
armádě vybudovat tři obranná 
pásma, která se útočící sovětské 
24. střelecké divizi i 1. čs. armád-
nímu sboru v SSSR nepodařilo 
překonat a 15. února musely přejít 
do obrany proti častým německým 
útokům. Teprve po doplnění sboru 
o téměř 9 000 vojáků a těžkou 
vojenskou techniku mohly být 
znovu zahájeny útočné operace. 
3. března 1945 Rudá armáda poprvé 
dobyla Liptovský Mikuláš. Němci 
ale přisunuli nové síly a při střídání 
sovětských a československých jed-
notek město 11. března dobyli zpět. 
V druhé polovině března zahájili 
sovětší a českoslovenští vojáci nové 
útoky s cílem prolomit německou 
obranu a ovládnout rozhodující 
výšiny nad městem – Háj (828 m) 

a Hájec (914 m). Německá armáda 
se i tehdy neomezila jen na obranu 
a podnikala četné protiútoky. Tepr-
ve pod hrozbou obklíčení její jednot-
ky zahájily ústup na nové postavení 
před Ružomberkom. V noci z 3. na 
4. dubna byla do bojů znovu nasa-
zena sovětská 24. divize, která spolu 
s čs. 4. brigádou (velitel plk. Pavel 
Kuna) v šest hodin ráno znovu do-
byla Liptovský Mikuláš. Více než 
dvouměsíční boje těžce poškodily 
město i okolní obce a způsobily ne-
malé ztráty civilního obyvatelstva. 
Dnes už v Česku kromě několika 
vojenských odborníků a veteránů 
málokdo ví, že českoslovenští vojá-
ci utrpěli v bojích v Liptově nejtěžší 
ztráty po Dukle – 5 546 mužů, z to-
ho 868 padlých, 904 nezvěstných 
a 3 731 raněných. Vedle nich se bojů 
též významně zúčastnili partyzáni. 
Rudá armáda zde ztratila na 3 700 
padlých. 

Tehdejší těžké boje za svobodu 
dnes v Liptovském Mikuláši připo-
míná Památník a hřbitov na výšině 
Háj, kde je pohřbeno 1 362 česko-
slovenských vojáků a partyzánů. 

(S použitím materiálů doc. 
PhDr. Oldřicha Vaňka, CSc.)

Ing. Jaromír Breuer

Vzpomínka na narození T. G. Masaryka
Statutární město Opava srdečně zve všechny Opavany na vzpomínkové 

setkání u příležitosti 155. výročí narození T. G. Masaryka, které se bude konat 
7. března v 10 hodin u Pamětní desky T. G. Masaryka, umístěné na budově 
Slezské univerzity na Masarykově třídě. 

Mgr. Monika Štěpánková
odbor prezentace a zahraničních vztahů města 

Na základě pozvání Velvysla-
nectví České republiky v Alžíru 
provedl známý opavský varhaník 
Tomáš Thon 3. února v bazilice 
Notre-Dame d´Afrique v Alžíru 
skladbu Petra Ebena Labyrint 
světa a ráj srdce. Jedná se o velmi 
významnou kulturní akci, která 
upevní v Alžírsku povědomí o kul-
turní vyspělosti České republiky, 
jak konstatoval Mgr. Jan Czerný, 
kulturní atašé ambasády v Alžíru. 

Nad koncertem převzal patronát 
alžírský arcibiskup Henri Teissier. 

Skladba Petra Ebena je opavské-
mu publiku známá z provedení To-
máše Thona v říjnu loňského roku 
ve spolupráci s Markem Ebenem. 
Alžírský projekt zahrnoval spolu-
práci se třemi místními recitátory 
ze souboru ARTISSIME (Amine 
Idjer, Chahinez Yagoubi a Samir 
Ammar-Khodja), kteří recitovali 
Komenského texty francouzsky. 

Památník Háj. Foto: Zdenko Blažek

Liptovský Mikuláš si letos připomíná 60. výročí osvobození

Opavský varhaník Tomáš Thon reprezentoval v Alžírsku

Bazilika Notre-Dame d´Afrique v Alžíru. Foto: MgA. Tomáš Thon

Tomáš Thon při ladění varhan v bazilice. Foto: Mgr. Jan Czerný

Varhaníka Tomáše Thona oslo-
vila multikulturnost a zajímavá 
symbióza náboženských směrů 
v charakteru provedení: koncert se 
konal v muslimské zemi, v katolické 
bazilice s texty Komenského – bis-
kupa Jednoty bratrské. A tyto texty 
interpretovali muslimové za přítom-
nosti alžírského kardinála. U varhan 
Tomáši Thonovi asistoval registrátor 
z Nizozemí. Varhany francouzské 
firmy Mutin Cavaillé-Coll v alžírské 
bazilice jsou jediné v zemi, mají vel-

kou historickou hodnotu a hrával na 
ně významný francouzský hudební 
skladatel Camille Saint-Saëns. Pří-
prava koncertu měla i svá „africká“ 
specifika – bylo třeba naladit jazýč-
kové píšťaly varhan, neboť nejbližší 
varhanář je ve Francii a přiletí na 
servis jednou ročně.

V naplněné bazilice byli pří-
tomni zástupci diplomatických 
sborů včetně velvyslanců z mnoha 
zemí. 

JUDr. Tomáš Elis
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VELIKONOCE

Letos krátce po svátku sv. Haty 
(sv. Agáta 5. 2.) a svátku sv. Doroty 
(6. 2.) byl konec masopustu – Pope-
leční středa byla již 9. 2. a od tohoto 
data až do neděle velikonoční (26. 
3.) trvá doba postní. Spadá do ní 
šest nedělí – každá z nich má svůj 
název i význam:

První neděle (letos 13. 2.) nese 
název Černá (podle tmavého oble-
čení, do kterého se  ženy v době 
postní oblékaly) nebo také Pučální 
(podle tradičního pokrmu pučálky 
– naklíčeného usmaženého hrachu, 
který se ten den jedl). Právě na Pu-
čální neděli hospodyně nasazovaly 
vejce pod slepice, a to ve chvíli, 
kdy lidé vycházeli z kostela. Druhá 
neděle (20. 2.) má název Pražná 
– podle jídla pražma, které se jedlo 

– jedná se o upražená obilná zrna. 
Třetí neděle (27. 2.) je Kýchavná, kdo 
v tento den třikrát kýchne, bude po 
celý rok zdráv. Čtvrtá neděle (6. 
3.) je Družebná – v tento den byla 
povolena taneční zábava, ale jen ve 
dne a tento den byl dnem námluv 
a koláčů „družbancu“. Pátá neděle 
(13. 3.) je Smrtná – dívky a chlapci 
vynášeli z vesnic symboly zimy 
a smrti – děvčata Mařenu (došek 
slámy ustrojený jako postavu ženy) 
a chlapci Mařaka (slaměnou posta-
vu muže) – zapálené došky slámy se 
házely do vody a tím se lidé zbavili 
všeho zlého. Šestá neděle (20. 3.) je 
Květná – do dnešních dnů se docho-
val zvyk přinášet do obydlí ozdobe-
né zelené ratolesti (majiky). V tento 
den se v kostelích světí větvičky jívy 

Velikonoční výstava
Mateřská škola křesťanská v Opavě na Mnišské ulici pořádá od 14. do 

20. března v době od 8 do 16 hodin velikonoční výstavu „Vítáme jarní svátky 
oslavou Velikonoc“. Návštěvníky seznámíme s křesťanskými symboly a zvyky 
svátků jara, porovnáme je se slavením Velikonoc u nás a v Polsku. 

Marie Heisigová, ředitelka MŠ křesťanské v Opavě

Velikonoční křížovka
Správné znění tajenky velikonoční křížovky zní:

......................................................................................................................................................................................................................................................

Jméno a příjmení: .......................................................................................................................................................................................................................

Adresa: ........................................................................................................................................................................................................................................

Malujeme vajíčka
pro Tondu a Jeníčka.
Pro malého Jiříčka

viz tajenka

VODOROVNĚ: A – značka sirek, kus ledu, hýkavec. B – první díl 
tajenky. C – hlavní město Norska, osobní zájmeno, africký kmen. 
D – zpěvák (Chris), římská čtyřka, jednotka délky Maďarska, odděle-
ní nemocnice. E – asi, označení prehistorického, opice, snad básnicky. 
F – násyp z kamení, trať, značka elektrospotřebičů. G – osetí, označe-
ní mouky, Osman. H – druhý díl tajenky, jednotka hmotnosti.

SVISLE: 1 – pře, hromadný odvoz (odpadků). 2 – kůň, seno-
seče, jednotka objemu Turecka. 3 – fialová, stromořadí. 4 – část 
obličeje, římskými čísly 499, tvoji. 5 – část střechy, otázka na důvod. 
6 – karetní hláška, obydlí lišky, označení českých letadel. 7 – světa-
díl, jméno feny. 8 – SPZ Olomouce, čínské jméno, zámezí. 9 – žlutá 
chemická látka, stát Jižní Ameriky. 10 – chemická značka emania, 
mongolský pastevec, nosovka. 11 – stavebnice, část oděvu.

Nápověda:  ARAG, OEL, SA, LO, RE, EM
Křížovku připravila: Miluše Pospíšilová

Velikonoční zvyky a tradice v Opavském Slezsku
„kocanky“, aby je hospodyně opa-
trovala po celý rok a hospodářství 
bylo chráněno před vším zlým, za-
sazovaly se do polí, aby úroda byla 
chráněna před krupobitím. 

Květnou nedělí začíná Pašijový 
týden - plný zvyků a pranostik. Po 
Modrém pondělí následuje Žluté úte-
rý, kterému se říká také Tlustý vtorek 
– to že se můžete naposledy dosyta 
najíst. Středa je Černá, Škaredá nebo 
Sazemetná – vymetaly se komíny a li-
dé se nemají mračit, protože se pak 
budou mračit každou středu v roce. 
Na Zelený čtvrtek se jedla zelenina 
– hlavně zelené pokřivy (kopřivy) 
a šnytloch (pažitka), také se vařil 
zelený hrách, lidé jedli med (aby 
je „neuštipnul“ had). V tento den 
se také pekly jidáše. A chcete-li mít 
po celý rok zdravé nohy, tak ráno 
stoupněte bosou nohou na železo. 
Na Zelený čtvrtek se v kostelích 
„zavazovaly“ zvony – přestalo se 
zvonit až do Bílé soboty. Velký 
pátek byl dnem všeobecné očisty 
– lidé se omývali proudnou vodou 
(voda z potoka), aby byli chráněni 

před nemocemi. Tento den se ne-
smělo orat ani sít – by se nehýbalo 
s Ježíšovým hrobem. Ani se nepralo 
prádlo, protože místo ve vodě bys-
te je máčeli v krvi. Bílá sobota je 
posledním postním dnem. V tento 
den se u kostelů světí oheň a až 
půjdete na bohoslužbu, měli  byste 
mít oblečeno něco nového. Neděle 
velikonoční – Hod Boží velikonoční 
– patří k největším křesťanským 
svátkům. V kostelích se světí ko-
láče „plecovníky“ (se zapečenými 
klobásami) a „svěceníky“, také vejce 
a víno. Konec půstu je ve znamení 
hostiny. Pondělí velikonoční – „šmi-
grust“ – chlapci polévají děvčata 
vodou, aby byla celý rok zdravá, 
šlehají je čerstvými proutky (uplete-
né tatary, pruty, kyčky, žíly), aby do 
nich vešla životodárná míza. Jako 
odměnu chlapci dostávají malovaná 
vajíčka, kus mazance nebo makov-
níka, sladkosti nebo drobné mince. 
Tento zvyk je zapsán již ve 14. století 
kazatelem Waldhauserem.

Jaroslava Poláková
ředitelka DDM v Opavě

Velikonoční soutěž o nejlepší luštitele
Vážení čtenáři,

z velkého množství došlých odpovědí na vá-
noční křížovku jsme usoudili, že je mezi vámi 
o luštění křížovek nebývalý zájem. Proto jsme 
pro vás, tak jako vloni, opět připravili další, 
tentokrát velikonoční křížovku. Ti z vás, kteří 

se chtějí zúčastnit naší soutěže o ceny, nechť 
nám zašlou správné znění tajenky na přilože-
ném kupónu do 11. dubna na adresu: Magistrát 
města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 
69, 746 26 Opava. Vyplněné kupóny můžete 
také odevzdat na podatelně Magistrátu města 

Opavy. Z odevzdaných odpovědí se správným 
zněním tajenky bude redakční radou vyloso-
váno pět výherců, kteří obdrží věcné ceny. 
Jména výherců zveřejníme v květnovém vy-
dání Hlásky. 

Redakční rada Hlásky
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je 14. března 2005.

Pokořitelé La Manche přijedou do Opavy
V sobotu 26. března se v Opavě uskuteční první setkání všech českých 

a slovenských pokořitelů kanálu La Manche. Z devíti plavců účast dosud 
přislíbilo sedm borců. Přijedou Jan Novák, Jan Příborský, Ludmila Je-
línková a Dana Zbořilová. Pořadatelé z Klubu plaveckých sportů Opava 
věří, že dorazí také Richard Blatný a ostravský Libor Laštík. Chybět 
samozřejmě nebude ani osmnáctiletý David Čech, který vloni úžinu mezi 
Francií a Velkou Británií zdolal jako nejmladší český plavec v národním 
rekordu devět hodin a pětačtyřicet minut. Do Opavy přijede i dvojice 
Slováků - Čechův trenér Zoltán Makai a také Jozef Lendacký, který La 
Manche přeplaval v loňském roce ve stejný den jako David Čech. Chy-
bět by neměl zvláštní host - nejstarší zimní plavec, dvaadevadesátiletý 
Ladislav Nicek z Olomouce. S myšlenkou uspořádat ojedinělé setkání 
vedle Davida Čecha přišel jeho otec Václav. Sraz se uskuteční v rámci 
závodu Českého poháru v zimním plavání na Stříbrném jezeře.

Michael Kutty

V bratislavské hale Elán pro-
běhlo 5. února mistrovství Moravy 
a Slezska v halové atletice všech 
kategorií bez mladšího žactva. 
O týden dříve proběhlo mistrov-
ství Moravy a Slezska ve vícebo-
jích a vrhu koulí v olomoucké hale 
a staršího žactva ve vítkovickém tu-
nelu. Atleti Sokola Opava získali 33 
medailí, o 8 více než loni. V ženách 
zvítězila v běhu na 3 000 m Hana 
Slaninová a stříbro na 1 500 m 
si vyběhala Jaroslava Pokorová. 
V juniorech vyhrál tyč Pavel Riemel 
a trojskok Václav Ciminga, který si 
taktéž vyskákal stříbro v dálce. Pa-
vel Roman byl stříbrný v běhu na 
60 m překážek a stejně tak Martin 
Hrubovský ve skoku o tyči. V juni-
orkách vyhrála v běhu na 1 500 m 
Radmila Vaculová a Barbora Kap-
rálková ve skoku o tyči. Nejvíce 
medailí vybojovali dorostenci. Tři 
zlaté Jan Kudlička, a to ve výšce, 
tyči a sedmiboji, zlato má i Jakub 

Holuša v běhu na 3 000 m. Stříbro 
patří Martinu Gebauerovi ve výšce 
a Adamu Tichému ve skoku o tyči. 
Bronzoví byli Robin Thomas v běhu 
na 1 500 m a Ondřej Celta ve skoku 
o tyči. V dorostenkách zvítězila Ma-
rie Drösslerová v běhu na 3 000 m. 
Dvě stříbrné získala Zuzana Mál-
ková v běhu na 800 m a v pětiboji, 
bronzovou získala ve skoku o tyči. 
Další dva bronzy má Kateřina Mu-
silová v běhu na 800 m a ve skoku 
o tyči. V kategorii starších žáků zví-
tězil v běhu na 3 000 m Jan Novák, 
na druhém místě byl Jakub Janík 
a na třetím Ondřej Škrabal. Jan Ju-
rečka má třetí místo ve skoku o tyči. 
Ve starších žákyních jsou stříbrné 
Petra Kozelková ve skoku o tyči, 
Markéta Smoleňová ve vrhu koulí 
a Markéta Figeczká ve skoku do dál-
ky. Bronzové byly Bára Kramná ve 
skoku o tyči a Michaela Kociánová 
ve vrhu koulí. 

Bedřich Holas

FK Slavia Opava uspořádal 
v rámci zimní přípravy pět halo-
vých turnajů pro všechny věkové 
kategorie, jejichž cílem bylo zpestřit 
náročnou zimní přípravu, opustit 
zimní terény a dotknout se balónu. 
Turnaje byly uspořádány v tělocvičně 
ZŠ E. Beneše a ve sportovní hale ZŠ 
Horní Benešov. Na turnajích mlad-
ších žáků a dorostu 8. 1. zvítězilo 
dvakrát družstvo SFC Opava „A“, 
starší žáci soutěžili 15. 1., vítězem 
se stalo družstvo FK Kravaře „A“. 
Turnaj mužů proběhl 22. 1., nejlepší 
byl FK Slavia Opava „A“. Mini žáci 
soutěžili 5. 2., zvítězilo družstvo 
SFC Opava „B“ a v turnaji starších 

Opavské gymnastky
získaly stříbro

Opavské členky Gymnastického 
klubu TJ Sokol Opava po získaném 
bronzu na celomoravské soutěži 
EUROTÝM JUNIOR 2005 postou-
pily do celorepublikového přeboru 
České obce sokolské EUROTÝM 
JUNIOR 2005, kde 22. ledna 
v Praze obsadily krásné 2. místo 
v kategorii III. dorost a dospělí nad 
16 let. Soutěž EUROTÝM zahrnu-
je 3 disciplíny - pódiovou skladbu, 
akrobacii na gymnastickém pásu 
a přeskok na trampolíně. Hlavní zá-
sluhu na tom, že dívky patří v rámci 
ČOS mezi nejlepší v republice, má 
trenérka paní Iva Otipková.

Ing. Táňa Baláková
za GK TJ Sokol Opava

Mladí atleti Sokola Opava zářili na halovém mis-
trovství České republiky dorostu a juniorů v pražské 
hale Olymp. Získali 9 medailí a tím v konkurenci více 
než 100 startujících družstev zaujali 2. místo v celé ČR. 
Mezi největší osobnosti celého mistrovství se svými 

Mladí atleti Sokola Opava získali 33 medailí

Zimní turnaje FK Slavia Opava

Nejlepší v turnaji dorostu: nejlepší hráč – Tomáš Boháč, nejlepší brankář - Michal 
Franek a nejlepší střelec – Roman Wicha.  Foto: archiv FK Slavia Opava

Jakub Holuša na stupni nejvyšším. 

Do Opavy přivezli devět medailí z mistrovství ČR
výkony zařadil Jan Kudlička, který k vítězství ve skoku 
o tyči přidal i český halový rekord (492 cm), čímž splnil 
limit na MS 17letých v Maroku a vybojoval i stříbrnou 
medaili ve skoku vysokém. Také další reprezentant Sokola 
- Jakub Holuša se zapsal mezi hrdiny mistrovství, když 
zásluhou vítězství v bězích na 3 000 m a 1 500 m byl nej-
úspěšnějším vytrvalcem celých závodů. Zvláště suverénní 
byl v běhu na 3 000 m, kde většinu soupeřů předběhl 
o celé kolo a druhému v pořadí „nadělil“ celých 20 vteřin. 
Dalšími vítězi z mladých Opavanů se stali dorostenec 
Lukáš Holuša, přesvědčivý vítěz na 5 000 m chůze a ju-
nior Pavel Riemel ve skoku o tyči. Medailovou sbírku 
doplnila stříbrná štafeta v běhu na 4 x 200 m ve složení 
P. Vaněk, L. Mendel,  J. Kudlička a L. Hudeczek, bronz 
vybojovali  P. Vaněk (200 m) a V. Ciminga (trojskok). 
Nesmíme zapomenout ani na D. Herbera - stříbrného 
medailistu v chůzi na 5 000 m, startujícího v barvách SK 
Prestar Opava. Všichni úspěšní opavští reprezentanti jsou 
absolventi ZŠ Englišova, největší líhně mladých atletů 
v celé ČR. Text a foto: Mgr. Jan Škrabal

žáků se v tento den stal vítězem FK 
Slavia Opava „A“.  Naše poděková-
ní za hladký průběh turnajů patří 
především sponzorům, vedení ZŠ 
a všem 386 zúčastněným hráčům za 
předvedené výkony, z nichž bylo 331 
fotbalistů do 18 let. FK Slavia Opa-
va chce v nastoleném trendu nadále 
pokračovat. V příštím roce hodlá 
zorganizovat druhé ročníky všech 
turnajů a věří, že se stejným zájmem 
sponzorů a hráčů jako letos.

Ing. Pavel Franek
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